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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       
ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ         
ΔΗΜΟΣ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ -    
ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ - ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ                
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ    
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ    
Ταχ. Δ/νση:  Ιάσoνος 1, Λουτράκι 
Ταχ. Κώδικας: 20 300       
Τηλ:  2744 360 112/ -113 
Email:   info@loutraki.gr 
  

                                    

 

 

 

 

 

 

                                   ΑΠΑΝΤΗΣΗ  

 

Του ΝΠΔΔ-ΟΤΑ με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ-ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ-

ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ», που εδρεύει στο Λουτράκι Κορινθίας (οδός Ιάσωνος) και 

εκπροσωπείται νόμιμα υπό του Δημάρχου αυτού. 

                                            ΠΡΟΣ  

ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΉ ΔΙΈΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΏΝ ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ & 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΉΣ ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΊΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΏΝ  

 

Σχετ. Το υπ΄αριθμ. πρωτ. 77576/18.11.2024 έγγραφό σας.                                           

                                    --------. -------- 

    

  Σε απάντηση του άνω σχετικού εγγράφου σας εκθέτουμε τα κατωτέρω:  

Προς:  
• Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, 

Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου 
Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
E - mail: t.magionos@apd-depin.gov.gr 
 
Κοιν.: 
 
• Υπουργείο Εσωτερικών  

E - mail: info@ypes.gr, k.pothou@ypes.gr 
• Περιφερειάρχη Πελοπονήσου  

E - mail: dptochos@ppel.gov.gr  

mailto:t.magionos@apd-depin.gov.gr
mailto:info@ypes.gr
mailto:k.pothou@ypes.gr
mailto:dptochos@ppel.gov.gr
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Α. H αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία με την επωνυμία «Πανελλήνιο Κέντρο 

Οικολογικών Ερευνών (ΠΑ.Κ.Ο.Ε.)» που εδρεύει στην Αθήνα, (οδός Σουφλίου 

αρ. 7  με πρόεδρο του Δ.Σ αυτής τον κ. Παναγιώτη Χριστοδουλάκη, κατά την 

πάγια τακτική της, και των συναφών δικαστικών μας διενέξεων, συκοφαντεί 

δυσφημιστικά το μεταλλικό νερό του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας - Αγίων 

Θεοδώρων για τους δικούς τους μη θεμιτούς και παρανόμους λόγους και σκοπούς, 

όπως διαχρονικά έχουν κάνει και σε πολλούς άλλους  Δήμους της χώρας μας, για 

το νερό  ανθρώπινης κατανάλωσης, αλλά ακόμη και για το θαλασσινό νερό, όλως 

αναρμοδίως και αντιεπιστημονικώς  και με πρόθεση να αμφισβητούν τις μετρήσεις 

των αρμοδίων δημοσίων υπηρεσιών, το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, αλλά ακόμη 

και αυτόν τον  Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (WHO). 

 Επειδή  το ΠΑΚΟΕ   έχει ξεκινήσει στοχευμένα και δόλια μία επίθεση κατά 

του νερού μας από το έτος 2013 και επανέρχεται από καιρού εις καιρόν με 

ψευδέστατα δημοσιεύματα ¨Δελτία τύπου¨, προκειμένου να αμφισβητεί όλως 

αντιεπιστημονικώς και αβασίμως την ποιότητα του πόσιμου νερού μας, αλλά και 

αυτού του θαλασσίου, διασπείροντας εσκεμμένα ψευδείς ειδήσεις, προκειμένου να 

τρομοκρατεί το κοινό μας. 

Εν προκειμένω το ΠΑ.Κ.Ο.Ε δια της Γραμματείας του εξέδωσε για πολλοστή 

φορά διαστρεβλώνοντας την πραγματικότητα, την αλήθεια, αλλά και τα 

νομοθετημένα πλαίσια σχετικά με το όριο του εξασθενούς χρωμίου στο νερό 

ανθρώπινης κατανάλωσης, το υπ΄αριθμ. 916/12.11.2024 Δελτίο τύπου με το 

βαρύγδουπο τίτλο ¨ ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΟ ΕΞΑΣΘΕΝΕΣ ΧΡΩΜΙΟ ΣΤΟ ΝΕΡΟ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ  ΣΤΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙ¨ και ότι ¨Η 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΕΙ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ 

ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ¨     

Το άνω συκοφαντικά δυσφημιστικό Δελτίο τύπου κατά πάγια τακτική τους 

εξεδόθη στηριζόμενο δήθεν σε μετρήσεις τους, για ύπαρξη εξασθενούς χρωμίου 

στο μεταλλικό νερό του Δήμου μας, με αυθαίρετες, μη αντικειμενικές και όλως 

αντιεπιστημονικές μετρήσεις, που όλως αναρμοδίως δηλώνει ότι διεξήγαγε στις 

11.11.2024 σε διάφορες κατ΄ αυτούς θέσεις. Πλην όμως άμεσα ο κ. Δήμαρχος του 

Δήμου μας, όταν ενημερώθηκε, κατήγγειλε τις άνω παράνομες ενέργειές τους στο 

Α.Τ. Λουτρακίου, καθόσον δεν είχαν κανένα δικαίωμα, να προβαίνουν ως όλως 

αναρμόδιοι σε αυθαίρετες και μη αντικειμενικά και επιστημονικά τεκμηριωμένες  

μετρήσεις  και μάλιστα, όταν τις ενέργειές τους αυτές, τις  είχαν πράξει και στο 

παρελθόν και ειδικότερα:   
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Β. Το εν λόγω ελεγχθέν και Δικαστικά  ¨Κέντρο Οικολογικών  Ερευνών¨ στις 

2 Νοεμβρίου 2022 προέβη σε πανομοιότυπη Δήλωση και εξέδωσε το υπ΄αριθμ. 

655/2022 δημοσιευθέν στο διαδίκτυο και δη στην οικεία ιστοσελίδα του 

(www.pakoe.gr), δελτίο τύπου με βαρύγδουπο και εκφοβιστικό τίτλο 

«ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΟ ΕΞΑΣΘΕΝΕΣ ΧΡΩΜΙΟ ΣΤΟ ΠΟΣΙΜΟ ΝΕΡΟ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ-ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ-ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ» σχετικά με 

την καταλληλόλητα του νερού στην πόλη του Λουτρακίου.  

   Επειδή το ΠΑΚΟΕ προσβλητικότατα και παράνομα ισχυρίζεται, ότι ο Δήμος 

Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων και η Δημοτική του Επιχείρηση 

Ύδρευσης Αποχέτευσης (ΔΕΥΑΛ)  χρησιμοποιούμε ως ανώτατο όριο για αυτό 

των 50 μg/lt (όριο για το ολικό χρώμιο), αποκρύπτοντας ούτως τις επιταγές της 

κείμενης νομοθεσίας, πως η μετρούμενη συγκέντρωση του εξασθενούς χρωμίου σε 

ένα δείγμα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, ως τμήμα της συγκέντρωσης του 

(ολικού) χρωμίου του δείγματος, θα πρέπει να είναι μικρότερη της ανώτατης 

παραμετρικής τιμής του χρωμίου δηλαδή των 50 μg/lt!!! 

 Επειδή το ΠΑΚΟΕ όλως αυθαιρέτως ισχυρίζεται, ότι «ο Παγκόσμιος 

Οργανισμός  Υγείας (ΠΟΥ) έχει από το 1974, θεσπίσει όριο για το εξασθενές 

χρώμιο, το οποίο μάλιστα  έχει χαρακτηριστεί καρκινογόνο και μεταλλαξιογόνο, στα 

5 μg/lt σε Νερά Ανθρώπινης Κατανάλωσης», την στιγμή που ο Παγκόσμιος 

Οργανισμός Υγείας (WHO) συνεχίζει να προτείνει όριο για το ολικό χρώμιο 

στο πόσιμο νερό τα 50 μg/lt. 

 Συνεχίζει δε αναφέροντας πως «Το ΠΑΚΟΕ θεωρεί ότι εξαιτίας της 

καρκινογόνου δράσης του, το εξασθενές χρώμιο δεν επιτρέπεται να ανιχνεύεται 

καθόλου στα Νερά Ανθρώπινης  Κατανάλωσης». Δηλαδή  υποκαθιστά την ίδια 

την νομοθεσία ακόμη και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και «θεωρεί» 

(όπως χαρακτηριστικά αναφέρει στο επίμαχο δελτίο τύπου) ότι εξαιτίας της 

καρκινογόνου δράσης του, το εξασθενές χρώμιο δεν επιτρέπεται να ανιχνεύεται 

καθόλου στα Νερά Ανθρώπινης  Κατανάλωσης.  

  Επειδή για κάθε ουσία στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης που θεωρείται, ότι 

επιβαρύνει την υγεία ορίζεται από τις αρμόδιες κρατικές αρχές (για την Ελλάδα το 

Υπουργείο Υγείας) ανώτατη παραμετρική τιμή (ή maximum contaminant level -

MCL- στην αγγλική ορολογία). Η τιμή αυτή αποτελεί το θεσπισμένο ανώτατο όριο 

περιεκτικότητας της εκάστοτε ουσίας στο νερό ανθρώπινης κατανάλωσης και 

τηρείται υποχρεωτικά από τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης κάθε κράτους. 

http://www.pakoe.gr/
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Επειδή μέχρι σήμερα και σε παγκόσμιο επίπεδο τέτοια ανώτατη παραμετρική 

τιμή (MCL) έχει θεσπιστεί μόνο για το ολικό χρώμιο ,ενώ δεν υπάρχει όριο για 

το εξασθενές χρώμιο. Συγκεκριμένα: Για την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση 

το όριο για το ολικό χρώμιο είναι 50 μg/l ή 0,05 mg/l, (τροποποιηθείσα ΚΥΑ 

Υ2/2600/2001 (ΦΕΚ 892β/11.7.2001), Κοινοτική Οδηγία 98/83/ΕΚ). Για τις ΗΠΑ 

το όριο του ολικού χρωμίου είναι το διπλάσιο 100 μg/l ή 0,1 mg/l. Ειδικά για την 

πολιτεία της Καλιφόρνια το αντίστοιχο όριο ταυτίζεται με αυτό της Ε.Ε. δηλαδή 

50 μg/l ή 0,05 mg/l. 

Επειδή κάθε φορά δε που κινείται η διαδικασία για θέσπιση εξαρχής ή 

αναθεώρηση ανώτατης παραμετρικής τιμής (ορίου - MCL) για οποιαδήποτε ουσία 

ορίζεται προκαταρκτικά μία τιμή-στόχος δημόσιας υγείας (στα αγγλικά Public 

Health Goal - PHG). 

H τιμή αυτή αντιστοιχεί σε μηδενικό ρίσκο για την ανθρώπινη υγεία το οποίο για 

καθαρά επιστημονικούς λόγους της μεθοδολογίας ανάλυσης κινδύνου λαμβάνεται αντί 

για μηδέν 0,000001 (ένα στο εκατομμύριο). 

Αντίστοιχη επιστημονική πρακτική ακολουθείται και σε άλλους κλάδους. Μία 

μηχανή π.χ. θεωρείται ότι έχει άπειρο χρόνο ζωής, όταν δεν παρουσιάζει μειωμένη 

αντοχή ύστερα από 1.000.000 κύκλους λειτουργίας. 

 Επειδή , σύμφωνα με την ισχύουσα υπ.αριθμ. Γ1(δ)/ ΓΠ οικ.67322 ΚΥΑ (ΦΕΚ 

Β΄, 3282/2017)  «Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις 

διατάξεις της Οδηγίας 98/83/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 3ης 

Νοεμβρίου 1998 όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία (ΕΕ) 2015/1787 (L260,7.10.2015)», 

ορίζεται ότι: 

          “Μέρος Β! 

            Χημικές παράμετροι 

            Χρώμιο 50mg/L 

«Μέρος Ε 

Συμπληρωματική Παρακολούθηση 

γ) η παράμετρος του εξασθενούς χρωμίου 

1. Η παράμετρος του εξασθενούς χρωμίου θα πρέπει να παρακολουθείται 

συστηματικά με ελάχιστη συχνότητα παρακολούθησης και αναλύσεων αυτή των 
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παραμέτρων της Ομάδας Β του Μέρους Β του Παραρτήματος ΙΙ της παρούσας. Η εν λόγω 

συχνότητα παρακολούθησης μπορεί να μεταβάλλεται βάση αντίστοιχης εκτίμησης 

κινδύνου. 

2. Η μετρούμενη συγκέντρωση του εξασθενούς χρωμίου σε ένα δείγμα νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης, ως τμήμα της συγκέντρωσης του (ολικού) χρωμίου του 

δείγματος, θα είναι μικρότερη της ανώτατης παραμετρικής τιμής του χρωμίου.» 

Επειδή από το έτος 2012, το Υπουργείο Υγείας, εις απάντηση ερωτήματος της 

Δ.Ε.Υ.Α.Λ-ΑΓ.Θ. του Δήμου μας, με το υπ΄αρ. πρωτ. ΔΥΓ2/Γ.Π 2169/13-3-2012 

έγγραφό του, αναφέρει ότι η ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης του Δήμου μας  

πληροί τις προδιαγραφές της ΚΥΑ Υ2/2600/2001 (ΦΕΚ 892Β/11.7.2001), με την ειδική 

επισήμανση, ότι για την χημική παράμετρο του ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ (ΟΛΙΚΟΥ)  χρωμίου, 

έχει οριστεί  ως ανώτατη  παραμετρική  τιμή τα 50 mg/l σε εναρμόνιση με την 

κοινοτική οδηγία  98/83/ΕΚ. 

 Επειδή από τα ανωτέρω προκύπτει με απόλυτη σαφήνεια, ότι η κείμενη 

νομοθεσία έχει θεσπίσει ανώτατο όριο για την συγκέντρωση του ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ 

(ΟΛΙΚΟΥ) ΧΡΩΜΙΟΥ τα 50 mg/l, ενώ για το εξασθενές χρώμιο το οποίο 

αποτελεί τμήμα της συγκέντρωσης του ολικού χρωμίου, η επισήμανση της 

νομοθεσίας επιτάσσει όπως οι ανιχνευόμενες τιμές του εξασθενούς χρωμίου στο 

νερό ανθρώπινης κατανάλωσης να είναι μικρότερες της ανώτατης 

παραμετρικής τιμής του ολικού χρωμίου ήτοι των 50 mg/l. 

  Επειδή το ΠΑΚΟΕ όλως ψευδώς και  παραπλανητικά και για να ενισχύσει 

τους ψευδέστατους ισχυρισμούς του, αναφέρει ότι: «Το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος (ΥΠΕΝ)  μετά τις πιέσεις του ΠΑΚΟΕ την δεκαετία του 2010, ειδικά 

στην περιοχή του Ασωπού Ποταμού, καθιέρωσε με ΚΥΑ:  Αρ. Φύλλου 749. Αριθμ. 

20488/31 Μαΐου 2010,   όριο στα επιφανειακά νερά (ποτάμια, πηγές, λίμνες) τα 3 

μg/lt. Αυτό δηλώνει  πως η συγκέντρωση του εξασθενούς χρωμίου στα νερά 

ανθρώπινης κατανάλωσης πρέπει να είναι τουλάχιστον μικρότερο των 3 μg/lt. 

Ακόμη, αξίζει να αναφερθεί ότι το όριο για το ολικό χρώμιο στα νερά ανθρώπινης 

κατανάλωσης είναι στα 50 μg/lt. Βέβαια τα όρια για το ολικό χρώμιο και το 

εξασθενές δεν έχουν κάποια σχέση.» 

  Επειδή η αλήθεια είναι ότι το ως άνω ΦΕΚ, αφορά αποκλειστικά στην 

περιοχή του Ασωπού και εξειδικεύει τις τιμές σε σημεία και χώρους της περιοχής 

του Ασωπού που πραγματοποιούνται βιομηχανικές δραστηριότητες, καθότι 

σύμφωνα με το άρθρο 1 αυτού, ορίζεται πως: «Σκοπός της παρούσας απόφασης 

είναι η προστασία, η αναβάθμιση και η αποκατάσταση της καλής κατάστασης, 



Σελίδα 6 

οικολογικής και χημικής, των υδάτων του ποταμού Ασωπού, των παραποτάμων του 

και των ρεμάτων που βρίσκονται στην υδρογεωλογική λεκάνη του Ασωπού ποταμού, 

ώστε η ποιότητα των υδάτων να είναι κατάλληλη για κάθε χρήση πλην της 

παραγωγής νερού για πόση και κολύμβηση. Ο σκοπός αυτός επιτυγχάνεται μέσω του 

καθορισμού Ποιοτικών Περιβαλλοντικών Προτύπων και Οριακών Τιμών 

Εκπομπών των υγρών βιομηχανικών αποβλήτων, βιομηχανικών και άλλων 

δραστηριοτήτων, που βρίσκονται εντός της λεκάνης απορροής του ποταμού 

Ασωπού…….», ενώ στο άρθρο 5 του ιδίου ΦΕΚ αναφέρεται ότι: «Θεσπίζονται 

Οριακές Τιμές Εκπομπών για τις ουσίες προτεραιότητας και ορισμένους άλλους 

ρύπους (Παράρτημα Β, Πίνακας 4), καθώς και για λοιπές ουσίες και φυσικοχημικές 

παραμέτρους (Παράρτημα Β, Πίνακες 5−6) που αφορούν στα υγρά απόβλητα που 

προέρχονται από βιομηχανικές και λοιπές δραστηριότητες που αναπτύσσονται εντός 

της λεκάνης απορροής του ποταμού Ασωπού.» 

 Επειδή το ΠΑΚΟΕ όλως δολίως και εντέχνως, χρησιμοποιεί την 

εξαιρετική περίπτωση θέσπισης ειδικών τιμών στην περιοχή του Ασωπού, που 

αφορά σε εντατικές βιομηχανικές δραστηριότητες με ό,τι αυτό συνεπάγεται, για 

να παραπείσει, πως η συγκέντρωση του εξασθενούς χρωμίου στα νερά 

ανθρώπινης κατανάλωσης πρέπει να είναι τουλάχιστον μικρότερη των 3 μg/l 

σε όλη την Ελληνική Επικράτεια, συγκρίνοντας με εξωφρενικό τρόπο τις 

βιομηχανικές δραστηριότητες στην περιοχή του Ασωπού, με τις τουριστικές 

δραστηριότητες στην πόλη του Λουτρακίου, το οποίο από καταβολής της 

ιστορίας του, αποτελεί σήμα κατατεθέν του τουρισμού και του παραθερισμού και 

δεν έχει καμία σχέση με βαριά βιομηχανία και συναφείς δραστηριότητες. 

Επειδή, οι εκάστοτε δημοσιευόμενοι  πίνακες μετρήσεων του ΠΑΚΟΕ ως ο εν 

λόγω,  είναι καθόλα αναληθείς  και ουδένα επιστημονικό εχέγγυο φέρουν και 

τούτο αποδεικνύεται και από την ανυπαρξία  σφραγίδας πιστοποίησης, και επί 

πλέον ουδεμία υπογραφή του χημικού αναλυτή ή του εργαστηρίου που 

διενήργησε τις αναλύσεις περιλαμβάνει, ποια λοιπόν αξιοπιστία και 

εγκυρότητα μπορεί να έχουν  τέτοιου είδους  μετρήσεις ; 

 Επειδή άπαντα τα ανωτέρω αναφερόμενα στο  υπ΄αριθμ. 655/2022 δελτίο 

τύπου του ΠΑΚΟΕ, όπως και στα προηγούμενά του, αποτελούσαν την επιτομή 

των μυθευμάτων, βρίθοντα από ψεύδη και αναλήθειες, καθώς όλως αναποδείκτως 

και ανυποστάτως, με εντελώς αοριστολογικές και αντιεπιστημονικές  διατυπώσεις 

αναφορικά προς την εν γένει ποιότητα του νερού της πόλεως του Λουτρακίου, 

επιχειρούσε με προφανή  δόλιο  σκοπό την διασπορά ψευδών ειδήσεων και 
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πανικού στην τοπική κοινωνία, εμφανίζοντας με μονομερείς και αυθαίρετες 

κρίσεις το νερό της περιοχής, το οποίο αναφέρεται ως ακατάλληλο, άκρως 

επικίνδυνο για την δημόσια υγεία και γεμάτο από καρκινογόνες ουσίες. 

Γ.  Προς  αντιμετώπιση όλων αυτών των παράνομων και δόλιων ενεργειών 

του ΠΑΚΟΕ, απευθυνθήκαμε, ο Δήμος μας μετά της Δημοτικής μας Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέτευσης (ΔΕΥΑΛ-ΑΓ.Θ.), στο Μονομελές Πρωτοδικείο 

Κορίνθου ασκώντας την από 17/11/2022 Αίτησή μας (αριθμ. έκθεσης 

δικογράφου 722/ΑΦ722/17.11.2022) επικαλούμενοι επείγουσα περίπτωση καθότι 

το αντίδικο  με το δημοσιευθέν υπ΄ αριθμ. 655/2022 δελτίο τύπου του, προσέβαλλε 

παράνομα την προσωπικότητά μας, και ζητούσαμε να αποσυρθεί από την 

ηλεκτρονική ιστοσελίδα η ψευδής και συκοφαντική ανάρτηση περί δήθεν  

τοξικότητας του πόσιμο νερού του δήμου μας, καθώς και να απέχει από την 

έκδοση και θέση σε κυκλοφορία δελτίων τύπου και λοιπών δημοσιευμάτων 

αναφορικά με τη ποιότητα του ύδατος μέσα στα όρια του της εδαφικής 

επικράτειας του Καλλικρατικού Δήμου μας. 

Με την από 24/11/2022 Προσωρινή διαταγή της  αρμόδιας δικαστού 

Υπηρεσίας του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου διατάχθηκε η απόσυρση 

της επίμαχης ανάρτησης (δελτίο τύπου 655) από την οικεία ιστοσελίδα του εν 

τούτοις το ΠΑΚΟΕ στις 25/11/2022 το ΠΑΚΟΕ ανήρτησε στο μέσο κοινωνικής 

δικτύωσης facebook  ¨Ανακοίνωση-Καταγγελία¨ με τον τίτλο ¨ΠΩΣ ΤΟΛΜΑΣ 

ΔΗΜΑΡΧΕ ΤΟΥ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ¨   

Την  09/03/2023 στο Μονομελές Πρωτοδικείο Κορίνθου συζητήθηκε η εν 

λόγω Αίτησή μας κατά του ΠΑΚΟΕ επί της οποίας εξεδόθη η υπ΄αριθμ. 446/2024 

απόφαση του άνω Δικαστηρίου, η οποία έκανε δεκτή την Αίτησή μας και μεταξύ 

άλλων εδέχθη ,ότι 

 ¨ Κατ΄ ακολουθία των ανωτέρω ,η καθ΄ής η αίτηση (ΠΑΚΟΕ) διέδωσε για 

τους αιτούντες, εν γνώσει της ,ψευδές γεγονός, ήτοι ότι το πόσιμο νερό του 

Δήμου Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων ανιχνεύθηκε καρκινογόνο 

εξασθενές χρώμιο, πράγμα που μπορούσε να βλάψει τη φήμη ,την πίστη, το 

κύρος των αιτούντων, ως προς τον τρόπο λειτουργίας των διοικητικών οργάνων 

τους, καθώς και να διακυβεύσει την εμπιστοσύνη του καταναλωτικού κοινού προς 

αυτούς, δεδομένου, ότι οι αιτούντες έχουν την  υποχρέωση να εξασφαλίζουν υπέρ 

των διοικουμένων  την πιστή εφαρμογή  των νόμων και προάγουν με κάθε 

πρόσφορο μέσο την εμπέδωση της έννομης τάξης. Η γνώση του ψεύδους από την 

καθ΄ής η αίτηση πιθανολογείται από το ότι, στις 15/11/2022 αρμόδιοι υπάλληλοι 
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του Τμήματος Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της 

Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, είχαν διενεργήσει δειγματοληψία νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 

σε τέσσερα (4) σημεία στο Λουτράκι Κορινθίας, προκειμένου να ελεγχθούν  οι 

μικροβιολογικές  και φυσικοχημικές παράμετροι της ΚΥΑ Γ1(δ)/ΓΠ 

οικ.67322/2017(Β! 3282/2017). Τα αποτελέσματα βρέθηκαν εντός των 

καθοριζομένων ορίων...  Επιπροσθέτως, η καθ΄ής η αίτηση έχει υποχρέωση να 

παραλείπει εφεξής να προσβάλλει παρανόμως την προσωπικότητα των 

αιτούντων, δεδομένου ότι υφίσταται επικείμενος κίνδυνος επανάληψης 

παρόμοιων  συμβάντων στο άμεσο μέλλον, εξ αιτίας της χρόνιας 

αντιπαλότητας των διαδίκων για το διαφιλονικούμενο ζήτημα της 

καταλληλότητας του πόσιμου νερού στην εδαφική περιφέρεια του πρώτου των 

αιτούντων. Δυνάμει, μάλιστα, της 55/02.07.20 απόφασης του Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου Κορίνθου, η οποία εκδόθηκε κατά την διαδικασία των 

περιουσιακών διαφορών επί της από 28/04/2018 αγωγής της δεύτερης των 

αιτούντων (ΔΕΥΑΛ) (έκθεση κατάθεσης δικογράφου 8/ΠΔ8/15.05.2018, ερήμην 

τη καθ΄ής η αίτηση, η τελευταία  υποχρεώθηκε στην ανάρτηση περίληψης της 

ως άνω  απόφασης  με την οποία τα 223/25.08.2017, 225/04.09.2017, 

233/18.10.2017 δελτία τύπου που αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα της αναφορικώς 

με την επικινδυνότητα του πόσιμου νερού στον Σχίνο Κορινθίας κρίθηκαν, ότι 

είναι ψευδή, δυσφημιστικά και προσβλητικά για την  προσωπικότητα της 

Δ.Ε.Υ.Α.Λ. στην οποία προσέτει  επιδικάσθηκε χρηματική ικανοποίηση ποσού 

3.000 ευρώ, λόγω ηθικής βλάβης  από την αδικοπραξία. 

Δ. Η εν λόγω υπ΄ αριθμ. 446/2024 απόφαση της κ.Δικαστού Προέδρου 

Πρωτοδικών  του Πρωτοδικείου  Κορίνθου,  

ΔΙΈΤΑΞΕ τη λήψη Ασφαλιστικών μέτρων προσωρινής ρύθμισης της 

κατάστασης. 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕ την καθ΄ης η αίτηση (ΠΑΚΟΕ) να προβεί στη διαγραφή του 

επίμαχου δελτίου τύπου 655 με τίτλο ¨ ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΟ ΕΞΑΣΘΕΝΕΣ 

ΧΡΩΜΙΟ ΣΤΟ ΠΟΣΙΜΟ ΝΕΡΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ -ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ -

ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ ¨ όχι μόνο από την ηλεκτρονική ιστοσελίδα της (www.pakoe 

.gr), αλλά και από οποιαδήποτε ιστοσελίδα ενημερωτικού κλπ. χαρακτήρα (λ.χ. 

Ειδησεογραφικά ιστολόγια κλπ.) ή από προσωπικά κ.ά. ιστολόγια (blogs) καθώς 

και από διαδικτυακές πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης (π.χ. Χ πρώην twitter, 

facebook, ΤikΤok κ.λ.π.) ή από έντυπα  και κυρίως εφημερίδες  και περιοδικά.  
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕ την καθ΄ής η αίτηση, (ΠΑΚΟΕ) για την περίπτωση που 

παραβεί οποιαδήποτε από τις αμέσως άνω υποχρεώσεις της, χρηματική ποινή 

ποσού τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ  υπέρ των αιτούντων, για κάθε παράβαση. 

Επειδή η άνω εκδοθείσα απόφαση ως άμεσα εκτελεστή επιδόθηκε νομίμως 

στην καθ΄ης (ΠΑΚΟΕ) με επιταγή μας προκειμένου, να συμμορφωθεί με τις 

διατάξεις της. Παρά ταύτα όμως και, ενώ έχει ασκηθεί και  τακτική αγωγή ενώπιον 

του Πολυμελούς Πρωτοδικείου, η οποία εκδικάζεται κατά την δικάσιμο της 

29ης.01.2025  και  η οποία επιδόθηκε για να λάβει γνώση, εν τούτοις το αντίδικο 

ΠΑΚΟΕ ουδόλως έχει συμμορφωθεί με τα διαταχθέντα υπό της υπ΄αριθμ. 

446/2024 αποφάσεως του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου και μέχρι 

σήμερα κωφεύει και ουδόλως έχει συμμορφωθεί με το διατακτικό της άνω 

αποφάσεως, επιδεικνύον ούτως, μία πλήρη απαξία και προς τις Δικαστικές 

αποφάσεις, αλλά και αμετανόητο και απτόητο επαναλαμβάνει τα ίδια 

προσβλητικά δημοσιεύματα σε βάρος του Δήμου μας και του πόσιμου 

μεταλλικού νερού μας . 

Ε. Συνεπώς το ΠΑΚΟΕ όxι μόνο αδιαφορεί για τις αποφάσεις των Ελληνικών 

Δικαστηρίων μη συμμορφούμενο με αυτές, όπως, με τις υπ΄ αριθμ. 55/2020 

απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου,αλλά και της πρόσφατης 

υπ΄ αριθμ. 446/2024 απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κορίνθου για 

επίσης πανομοιότυπου εκδοθέντος ψευδεστάτου και δυσφημιστικού δελτίου τύπου 

υπ΄ αριθμ. 655/2022 (ad hoc), αλλά και όλως  προκλητικώς  επαναλαμβάνει και 

δημοσιεύει  τα αυτά ψευδέστατα και κατασκευασμένα  στοιχεία του. 

Επειδή η εγκληματική συμπεριφορά του ΠΑΚΟΕ η οποία επί πολλά έτη 

επαναλαμβάνεται απέναντι σε πολλούς δήμους της χώρας μας και πλέον  

στοιχειοθετεί  την αντικειμενική  υπόσταση του αδικήματος του άρθρου 191 του 

Π.Κ. με την Διασπορά ψευδών ειδήσεων, καθώς με τα εκδιδόμενα δελτία τύπου 

του, τα οποία αναρτά στο διαδίκτυο, διαδίδει και διασπείρει ψευδείς ειδήσεις με 

αποτέλεσμα, να προκαλεί  φόβο σε αόριστο αριθμό ανθρώπων, όπως έχει πράξει 

συγκεκριμένα σε βάρος του Δήμου μας και των κατοίκων του Καλλικρατικού 

δήμου μας, αλλά και στην πληθώρα των παραθεριστών μας κατά την θερινή 

περίοδο, καθώς η περιοχή  μας είναι κατ΄ εξοχή τουριστικός τόπος, αλλά και με 

την δυσφήμηση του παγκοσμίως γνωστού μεταλλικού νερού Λουτρακίου,   

προκαλεί  ζημία στη οικονομία του τόπου μας, αλλά και στην δημόσια υγεία,  

καθώς αφορά τη ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, που είναι ¨εκ των 

ών ουκ άνευ¨ για την ανθρώπινη ύπαρξη. 
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 Επειδή  το Υπουργείο Εσωτερικών θα πρέπει, να προστατεύσει τους δήμους 

της χώρας μας από ανοίκειες και επαναλαμβανόμενα παράνομες πράξεις και 

συμπεριφορές του εν λόγω ΠΑΚΟΕ ,καθώς αποδεδειγμένα το εν λόγω Ερευνητικό 

Κέντρο είναι γνωστό, ότι επί πολλά έτη έχει ταλαιπωρήσει πάμπολλους Δήμους 

της χώρας μας, σχετικά με υποτιθέμενες μετρήσεις για την ποιότητα του πόσιμου 

νερού, αλλά και του θαλάσσιου νερού και αμφισβητεί ακόμη και παραλίες και 

νερά με Γαλάζιες Σημαίες, που δίδονται σε συγκεκριμένους δήμους, λόγω της 

καθαρότητας των θαλασσίων νερών τους και των παραλιών τους και έχει 

αντιμετωπίσει σωρεία δικών στα Πολιτικά και Ποινικά Δικαστήρια, και  θα πρέπει 

εν τέλει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει το φαινόμενο αυτό του ΠΑΚΟΕ, που 

ως άλλος Κήνσορας και τιμητής των πάντων αμφισβητεί αδιακρίτως 

Δημόσιες υπηρεσίες, νόμους και Δικαστικές αποφάσεις, ως να απολαμβάνει 

κάποιου είδους ιδιότυπης ασυλίας και να αισθάνεται , ότι ευρίσκεται στο 

απυρόβλητο και να αυθαιρετεί, να συκοφαντεί και να εκβιάζει ατιμωρητί. 

Επειδή θα πρέπει το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας να επέμβει άμεσα και να 

θέσει τέρμα στην ανέλεγκτη λειτουργία του εν λόγω ¨Ερευνητικού Κέντρου¨ και 

να ελεγχθεί αρμοδίως για τον τρόπο λειτουργίας του και να ληφθούν  ανάλογα 

μέτρα, έτσι ώστε να μη υποκαθιστά τις αρμόδιες Δημόσιες Υπηρεσίες και να 

διαδίδει ψευδείς ειδήσεις, που προκαλούν φόβο και πανικό στο κοινό, που έχει 

σχέση με  την δημόσια υγεία . 

 Ομοίως η  κ. Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου θα έπρεπε, να ελέγξει το άνω 

Ερευνητικό Κέντρο για τις κατ΄ επανάληψη και κατ΄ εξακολούθηση  παραβιάσεις 

του νόμου και την διάπραξη του αδικήματος του άρθρου 191 του Π.Κ. της 

διασποράς ψευδών ειδήσεων.          

                                                                

 

       Ο Δήμαρχος 

 

                  Γεώργιος Αλκ. Γκιώνης 
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